

UNA ASAMBLA

Más acerca del desdichado "Arancel del Hambre,"

En el Teatro Romea de Murcia y bajo la presidencia del alcalde de aquella ciudad, se ha celebrado una Asamblea magna de protesta contra el aumento de los nuevos Aranceles.

Asistieron a la reunión los representantes de las Cámaras de Comercio de Murcia y de Orihuela, la mayoría de los diputados y concejales y encarnaciones de las fuerzas vivas.

Se admitieron al acto, entre otras importantes entidades: el Centro Agrícola, Cámara y Sociedades de Almería, provincias de Murcia y Valencia, senador señor Goicoechea, Ayuntamientos de Toledo, Almería, Torreveja, Almoradí, Rojales, Denia, Alcira y Granada, y todos los de la provincia de Murcia en número de 44. Todas estas adhesiones consignan su protesta contra el nuevo Arancel, comunicando que, al plotiempo que se celebraba la Asamblea, telegrafaban al ministro de Hacienda.

El representante de la Cámara de Comercio de Murcia dijo que en el momento oportuno se había solicitado el apoyo de las Cámaras de España, con el fin de que pidieran fueran llevados al Parlamento los Aranceles, que ponen en peligro la vida de la agricultura y del comercio nacional, siendo necesario echar por tierra los monopolios que rodean al proyecto.

El representante de la Federación católica leyó la partida del nuevo Arancel, que se refiere a abonos químicos, sedas y primeras materias, deduciendo que el señor Cambó tiende a proteger las industrias catalanas, con grave daño de la agricultura.

Seguidamente habló el presidente de la Federación agraria de Levante para expresar que, con motivo del nuevo Arancel, han empezado las naciones a tomar represalias, habiéndose cerrado a la exportación de frutas los mercados de Holanda, Suecia y Dinamarca, situación que ha venido a agravarse con la ruptura del *modus vivendi* con Francia. Murcia no podrá exportar sus frutos, por lo que quedarán en la miseria centenares de obreros.

El ministro de Hacienda solamente ha mirado a defender los intereses de Cataluña, por lo que se hace necesario que los representantes de Murcia en el Parlamento hagan desaparecer esa monstruosidad llamada Arancel.

El representante de la Cámara de Comercio de Orihuela dijo que la mayoría de las Cámaras de Comercio protestan contra el matiz financiero dado a los Aranceles por Cambó. Atacó al plutocrático catalán, puesto por el amparador ministro de Hacienda frente a todas las demás provincias.

La política catalanista se revela en la Gaceta cuando el señor Cambó se incauta del documento oficial. Termina considerando al señor Cambó como funesto gobernante para el desenvolvimiento de la riqueza nacional. (Gran ovación.)

Habló luego el exdiputado agrario señor Díez Quiroga de Revenga, que leyó una carta de adhesión de la Federación agraria de Valladolid. Calificó también de monstruoso el proyecto del nuevo Arancel, abortado antes de nacido, labor siniestra de los topes ocultos, a la que hay que oponer una viril defensa por todas las regiones españolas.

Detrás del nefando Arancel está un ministro talentado, pero equivocado o tendencioso ciego de catalanismo y ebrio de poder, dominador y de conquista.

En nombre de Levante propone se diga al Gobierno que todas las regiones combatirán el Arancel, pidiendo, como remedio inmediato para la salida de los frutos de la región, el restablecimiento de las tarifas ferroviarias a razón de cinco céntimos por tonelada en kilómetro. Termina diciendo que le parece oír a cada momento los golpes de martillo con que los sayones clavetean el ataúd que encierra el cadáver de España. Propone a la Asamblea aplausos fervientes al valeroso diario ABC, que mantiene una recta y triunfante cruzada redentora del país productor, y para el señor Sacristán. Las últimas palabras del orador fueron acogidas con entusiastas salvas de aplausos.

El alcalde de Murcia hizo el resumen de los discursos, expresando que se hace necesario salvar la agricultura de Levante, que ha sabido honrar a España en el mundo entero con sus productos manufacturados.

Terminada la Asamblea, que constituyó un gran éxito, una comisión se trasladó al Gobierno, entregando al gobernador las conclusiones aprobadas.

Hace tiempo que venimos nosotros dando al viento nuestro clarín de alarma.

Hace tiempo que decimos que la Diputación y el Ayuntamiento de Huesca debían preocuparse de tan primordial asunto, que tamañas, por lo graves e irreparables, consecuencias puede tener para la Agricultura aragonesa y aún la española.

El ejemplo nos lo han dado de fuera.

Todos estamos conformes en que es preciso moverse, bullir, hacer ruido, so pena de perjuicios enormes. Pero, nuestra ancestral e invencible apatía, hace que nadie sea el que se lance a arrojar el primer gujarro.

Y deseándolo unos y otros y convencidos tirios y troyanos de que nuestra inercia puede consentir que se nos venga encima lo que tan seriamente nos amenaza... nos cruzamos de brazos, en gesto de odioso e imperdonable fatalismo.

Pues bien, nosotros, que tenemos la honra de representar el común

anhelo de los agricultores alto-aragoneses, nos dirigimos, en nombre de la agricultura regional, a las Diputaciones de Zaragoza y Huesca, a los Ayuntamientos, a las cámaras de comercio, a las entidades y sindicatos agrarios, a las fuerzas vivas que parecen muertas, a todos los hombres de buena voluntad, y les declinamos:

ES PRECISO IR A UNA ASAMBLA, MAGNA Y SOLEMNE, QUE SE REUNA EN ZARAGOZA, PARA PROTESTAR ENÉRGICAMENTE, VIRILMENTE, DEL PARTO DE LA JUNTA DE ARANCELES; PARA PEDIR QUE SEA REVISADO EL PROYECTO EN AMPLIA DISCUSIÓN PARLAMENTARIA; PARA HABLAR, RECIO Y FUERTE, ÚNICO MODO DE QUE SE NOS ATIENDA, SE NOS HAGA JUSTICIA Y SALGAMOS, HOMBRES Y LIBRES, DE LA ESCLAVITUD EN QUE QUERÍA ENCADENARNOS LA PLUTOCRACIA CATALANA, CUYOS TENTÁCULOS SE EXTIENDEN DESDE EL MINISTERIO DE HACIENDA, CON UN ANSIA RAPAZ DE INSACIABLE VAMPİRISMO.

Por nosotros no queda.

De sociedad

En la madrugada de ayer dió a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña Caridad Arizón, esposa de nuestro querido amigo don José de Domingo López.

Madre e hija siguen en perfecto estado de salud.

Felicidades a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

NECROLOGICA

Ayer falleció en nuestra ciudad el niño Carmelo Abad Ena, sumiendo a sus familiares en el mayor desconuelo.

De él participan cuantos conocieron a Carmelo, que unía al encanto de su edad la simpática atracción de sus bondades.

Reciban sus desconsolados padres, nuestros distinguidos amigos don Francisco Abad y doña Julia Ena, sus hermanos y demás familia, en la que se cuenta nuestro querido compañero en la Prensa don Francisco Ena, el pésame más cordial.

Esperando el "gordo"

EL SORTEO DE HOY

Quando estas líneas vean la luz, recién salidas de las máquinas la edición, estarán preparando en Madrid, el sorteo que comenzará sobre poco más o menos a las nueve de la mañana, defraudando unas esperanzas y satisfaciendo con creces otras.

Ahí es nada, lectores: un premio de 15 millones, otros de 10, de 5, de 2 y de un millón además de un aluvión de menudencias para consolar a última hora a los desesperados rondadores del "gordo" que se lo hayan dejado escapar.

Nosotros jugamos un capicúa que nos infunde las más halagüeñas esperanzas. Tanto es así, que difícilmente nos conformamos en estos momentos con otros premios que no sean los tres primeros y que previendo la desorganización y el galimatías que se iba a armar en esta vuestra casa si—como esperamos—nos protege la suerte, he-

mos hecho firme propósito, con una mano en el corazón y la otra sobre el timero, de seguir haciendo el periódico... por lo, menos hasta que cobremos.

El público podrá enterarse de los números premiados a medida que vayan saliendo en Madrid por que nuestro redactor en la Corte, que se las puede apostar con cualquiera en lo de diligente y exacto cumplidor de su deber—no es cobá—nos los irá remitiendo los quince números agraciados con los premios más obesos, en servicio doble urgente y nosotros los exhibiremos en nuestra pizarra en los balcones de la Redacción.

Salud y buena suerte.

¡Ah! Nuestro pésame anticipado al que no le toque... ¡qué le vamos a realizar, amigo!

Misterios históricos

Shakespeare en Madrid

Creo firmemente que Shakespeare ha vivido en la Cava Baja, de Madrid, cuando, allá por el año mil quinientos ochenta y tantos, vino a la corte para ponerse al habla con Felipe II, sobre un asunto de extraordinaria importancia.

Su llegada y su fuga, disfrazado de fraile franciscano para eludir la persecución de la justicia por haber matado a un rival suyo en desafío, se pueden comprobar leyendo el curioso trabajo editado en Liverpool por J. Nuttal: *A brief account of the Travels of the celebrated sir William Stanley, son of the fourth Earl of Derby, of Lathom-Hall, Lancashire.*

El conocimiento de las cosas españolas, indiscutible en Shakespeare.

Los dos gentileshombres de Verona tienen de España algo más que el episodio de Felismena de la *Diana enamorada*, de Jorge Montemayor. El *fantastical spaniard* don Adriano de Armando, de *Trabajos de amor perdidos*, verdad es que no recuerda el carácter ni la prosa de Antonio Pérez, como han querido algunos críticos; pero si tiene mucho del mismísimo *Don Quijote*, y aun más del provocador de su prosa Feliciano de Silva.

Es claro que este Shakespeare no es el Shakespeare de Stratford, que no sabía escribir su nombre, y cuya vida vulgar, sin relieve, llega a su fin reclamando a un vecino una exigua cantidad.

¡El creador de Sylock!

Este Shakespeare en Madrid, el último Shakespeare descubierto por ahora, naturalmente, no es Shakespeare; es William Stanley, sexto conde de Derby, a quien debe atribuirse la paternidad de la obra shakespiriana, según Mr. Abel Lefranc, en su libro: *Sous la masque de «William Shakespeare»*.—Payot, Paris, 1919. II vol.

Es curioso que al cabo de los años vuelva el auténtico Shakespeare a la tierra misma que ha tratado de entregarle sus verdaderos prestigios.

Aquí, entre nosotros, fué donde el cónsul de los Estados Unidos en Santa Cruz, el caballero Josep C. Hart, puso en duda antes que nadie que Shakespeare, carniceiro, mozo de caballos, cómico y prestamista, por fin, fuera el autor de la obra que se le atribuye.

Para los prestigios de la inteligencia humana es, efectivamente, escandaloso que un hombre en la vida real, después de haber engendrado tan portentosas creaciones, haya sido un sér vulgar, sin levantarse en ella del más bajo nivel.

El escándalo de Shakespeare llena el mundo todavía desde hace casi un siglo.

Este absurdo ha hecho buscar un hombre más elevado para padre de esas obras, y se han buscado así hombres más inteligentes, por lo menos. Primero se creyó que ese hombre era Bacon; luego, a pesar de los baconianos, que podía ser un tercero. Y ese soberbio desconocido, el gran ignorado—*the great unknown*—, ha sido, sucesivamente: lord Rutland, un alemán emigrado y William Stanley.

Ahora bien; las razones que dan todos los padrinos de estos grandes candidatos para explicar la adopción del nombre de Shakespeare son insignificantes y especiosas.

El verdadero Shakespeare—queremos decir el que utilizaba ese nombre—hubo de tener alguna razón, y bien grave a buen seguro, para no firmar sus obras.

La atribución a William a Stanley, por Mr. Abel Lefranc, sin justificar la razón del pseudónimo, proporciona, con todo, motivos para justificarlo, pero peligrosísimos para el buen nombre del que se oculta.

William Stanley, sexto conde de Derby, inteligente, cultísimo, de elevada prosapia, fué acusado de fratricidio por su cuñada. La herencia de sus sobrinos

estuvo en litigio mucho tiempo. Como su hermano se halló mezclado en un complot para sublevar la Irlanda, y él le sucedió en el condado, heredando su prestigio político, no fué muy estimado en la corte. Tenía, además, simpatías por España, que eran tradicionales en la familia. Su padre, Enrique Stanley, cuarto conde de Derby, hubiera implantado por ellas las corridas de toros en Inglaterra; mas su entusiasmo por nuestras costumbres le llevó a ofrecer, con motivo de su boda—Febrero de 1555—la primera corrida de cañas como la viera en Madrid cuando en él estuvo.

Su primo, homónimo suyo, mayor que él trece años, fué aquel hombre extraordinario, tachado de traidor.

Este soldado inglés, traidor a la patria, estuvo, es cierto, a las órdenes del duque de Alba, y antes que don Alvaro de Bazán, desde las islas Terceiras, aconsejase a Felipe II la invasión de Inglaterra, propuso un desembarco en Irlanda. Su conducta, por este y otros motivos, duramente calificada en la historia contra su justificación, que publicó luego el cardenal Allen, debió de ser, y fué, un horrible tormento para aquel hombre inquieto, artista, conspirador, navegante, medio marino y medio pirata, eterno descontento de las gentes y de los pueblos.

Pero mayor lo fué para su homónimo primo, con quien se le había de confundir desde luego.

Por ahí está la justificación del pseudónimo que Shakespeare toma de un Shakespeare verdadero, vulgar, degradado también, hasta entregar su nombre a aquel a quien la patria le niega utilizar el propio, como castigo a su perjurio.

Los dos William Stanley se confunden en un destino común, como el Shakespeare verdadero y el llamado.

El sexto conde de Derby, llamado Shakespeare, se ha notado que fué el único poeta que no lloró la muerte de Isabel. ¿Es que el llamado Shakespeare fué el otro Stanley? Si fué el otro, el amigo de España, ¿no es absurdo que quisiera aludir a la Armada Invencible con el nombre de don Adriano de Armando, como ha dicho Sidney Lee? ¿Shakespeare es católico o protestante? ¿El Shakespeare que tiene un duelo en Madrid es el Stanley de los viajes, de la famosa balada: *sir Wm. Stanley's Garland*, o es el Stanley conde de Derby?

De cualquier modo, Mr. Abel Lefranc ha contribuido muy seriamente al desenlace del embrollo shakespiriano, deshaciendo un poco la madeja; pero mostrando a la vez nuevos y extraños entrecruces del hilo.

¡Quien sabe si, como aquí empezó a darse de la personalidad creadora del hombre de Stratford, aquí se podrá también fijarla para siempre!

RAFAEL URBANO.

La Administración de LA TIERRA

ruoga a todos los señores carteros y peatones que tengan en su poder recibos de suscriptores de la misma, indiquen a los interesados se sirvan hacerlos efectivos hasta el 15 del próximo Enero. Asimismo suplica a todos los señores suscriptores que directamente los hayan recibido, como también a los que les haya sido entregado por alguien de la localidad, tengan la bondad de remitir su importe por giro postal (o como a bien lo tengan) antes de la fecha arriba expresada, en bien de nuestra buena marcha administrativa.

En lo sucesivo y con objeto de que puedan recibir inmediatamente el periódico los que lo deseen, al solicitarlo dirigirán precisamente la correspondencia al administrador de LA TIERRA, Mercado, 12, pral., Huesca, efectuándolo de igual manera, los que quieran anunciar o insertar alguna esquela, a fin de que se publique la orden o encargo los días que los interesados deseen.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia. DIOS

Dr. LOPEZ BUERA
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X-LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Plaza de Aragón, núm. 6, pral. ZARAGOZA

†
EL NIÑO
CARMELO ABAD Y ENA
Falleció ayer, a las doce, a los ocho años y medio de edad
CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Sus desconsolados padres D. Francisco y D.ª Julia; hermanos Francisco y Julio; abuelas, tíos, primos y demás parientes, al participar a sus relacionados tan sensible pérdida, les suplican una oración y la asistencia a los funerales que en sufragio del alma del finado se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo, a las once de la mañana de hoy, y acto continuo la conducción del cadáver, por cuyas mercedes quedará la familia eternamente agradecida.
El duelo se despidió en el Templo. Huesca, 22 Diciembre 1921. No se reparten esquelas.
Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Zaragoza y el Ilmo. Sr. Obispo de Huesca

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EL GOBIERNO SATISFECHO Y OPTIMISTA

HEMOS OCUPADO LAS IMPORTANTES POSICIONES DE BATEL Y TISTUTIN

En una zanja cerca de Monte-Arruit han sido encontrados 300 cadáveres de soldados españoles. Las operaciones han sido suspendidas hasta el día 2 de Enero. Se asegura que las negociaciones para el "modus vivendi," con Francia van por muy buen camino. Consejo de ministros en la Presidencia. Firma de Guerra.

COMENTARIO

Jornadas melillenses

Una jornada más. Nuestras tropas van haciendo la triste peregrinación por tierras africanas, como quien recorre, en piadosa evocación, el osario de un viejo cementerio, en el cual duermen la paz de su descanso, las cenizas de nuestros antepasados.

La impresión desoladora del osario, se acentúa en este paisaje impeno, que tiene la seca ferocidad del corazón riñero y por toda música, la agria y salvaje, del estridente ladrido del chacal, que apuñala el silencio en las tinieblas de la noche, bajo la tembladora lumbre de las estrellas.

Nador, Monte-Arruit! Y no muy lejos, cuando casi habiense borrado del ánimo las horribles impresiones de los cadáveres insepultos, testimonio flagrante de la traición y la ferocidad más inauditas; otro hallazgo macabro—más de trescientos cadáveres de soldados españoles, en el surco terrible de una zanja—encoge el corazón y desorbita los asombrados ojos.

A todos los que escuchan las untuosas frases de Abd-el-Krim, vestido de humanitario y generoso, habría que llevarlos por las rutas del desastre africano, jalonadas de miembros mutilados, uniformes deshechos, manos y rostros en los que aun se advierte la suprema crispación de la del terror y la rabia.

Para que todo sea más triste, ni

siquiera, a la hora de ahora, hay lugar en el avance, a saciar el deseo de venganza, de castigo y justicia—que aquí y en este instante las tres palabras funden en una su significación y su substancia—. Apenas si los harqueños dan el rostro, ni defienden el paso.

Y silencioso y triste es el avance, que más que bélica jornada, asemeja el sepelio de una dilatada teoría de cuerpos inertes, cuya alma está muy lejos y cuyo nombre se hundió trágicamente en el misterio.

La emoción de nuestras tropas al penetrar en Batel! Allí fue una de las más desoladoras escenas de la rota.

Allí acudieron, maltrechas y dispersas, con las huellas en los rostros del hambre y del miedo, las menudadas, sin jefes, sin banderas, sin armas, que pudieron salvarse del alud de urriagueles que cayó en avalancha derruyendo las posiciones avanzadas.

Allí la voz serena del general Navarro supo imponer el alto símbolo espiritual del patriotismo y del honor de las armas... Antorcha que se encendió un instante, que inundó de resplandores los baluartes de Monte-Arruit y que cayó por fin, apagando su llama en el chisporroteo del fragor de fusiles traicioneros, cuando la capitulación—digna hermana de Breda—que el riñero, con su instinto de hiena, trocó en carnicería.

El Consejo de ministros

MADRID 21 (23'15).

Maura en Palacio

El jefe del Gobierno ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida ha sido interrogado por los representantes de la Prensa.

—¿Hay algo de particular, don Antonio? ha preguntado un repórter.

—Nada, absolutamente nada, tranquilidad y tranquilidad.

El repórter ha vuelto a decir.

—Ahora el Gobierno a descansar y a pasar buenas Pascuas.

—Eso queríamos nosotros, ha contestado el presidente, pero no puede ser; con las Cortes cerradas los ministros trabajamos con más intensidad y más sosiego. Tenemos muchas cosas que hacer; mucha labor preparada para cuando el Parlamento reanude sus tareas.

—Dice la Prensa que las negociaciones con Francia, para levantar la ruptura de relaciones comerciales, van por muy buen camino; ¿es verdad?

—Ya saben ustedes, ha dicho el señor Maura, que yo siempre me he mostrado muy optimista en ese asunto. Creo que pronto se habrá normalizado todo.

El domingo sale para España el delegado francés, el cual viene animado de los mejores deseos. Excuso

decir a ustedes que nosotros daremos cuantas facilidades sean precisas para llegar a un arreglo decoroso.

Ha terminado diciendo el jefe del Gobierno que a las cuatro de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El Consejo

Los ministros se han reunido en Consejo a las cuatro de la tarde.

El primero en llegar ha sido el de Gobernación, el cual ha dicho a los periodistas que llevaba para ponerla a la consideración de sus compañeros la dimisión del alcalde de Madrid.

Creía el conde de Coello que el Consejo facultaría al Ayuntamiento para que nombrara alcalde.

Poco después ha llegado el señor Maestre, preguntando a los periodistas:

—¿Ha venido ya el ministro de la Gobernación?

Como la contestación ha sido afirmativa, ha replicado:

—Pues entonces ya saben ustedes todo lo que hay.

Estas palabras del ministro de Fomento han causado impresión a los periodistas, los cuales se la han comunicado al señor Maura a su llegada.

—No crean ustedes que ocurre nada de particular, ha dicho don An-

tonio. El ministro de Fomento se ha referido únicamente a la dimisión del alcalde de Madrid.

Estando hablando el presidente con los reporters ha llegado el señor La Cierva.

Ambos ministros se han mostrado muy satisfechos del éxito de las operaciones de hoy en Melilla.

El ministro de la Guerra ha dicho que nuestras tropas habían ocupado Batel y Tistutin con escaso fuego. Los detalles de estas operaciones pensaba recibirlos más tarde y ha prometido comunicarlos rápidamente a la Prensa.

Los demás ministros a la entrada no han hecho manifestación alguna.

A las ocho de la noche ha terminado la reunión ministerial.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice que el Consejo ha aprobado expedientes para adquisición de material de guerra; de Hacienda, resolución de varias consultas sobre implantación de arbitros locales; de Fomento, autorizar varias construcciones de trozos de carretera en los términos de Constantina y Analcollar; de Estado, aprobación de expedientes para el ferrocarril de Tánger a Fez; de Gobernación, autorizar el tendido de red telefónica en algunas provincias.

A propuesta del ministro de Fomento se aprobó un proyecto de de-

creto concediendo auxilios temporales para la más rápida salida de carbón de Asturias con destino a otros puntos de la provincia.

Se encargó al ministro de la Gobernación para que informe las peticiones formuladas por varios representantes sobre el funcionamiento de las Diputaciones provinciales.

Se trató de los presupuestos, dejando el asunto para el Consejo de mañana en el que se hablará también del proyecto de recompensas por méritos de guerra.

Por último se acordó sea el Ayuntamiento de Madrid el que haga el nombramiento de alcalde, cargo vacante por la dimisión del conde de Limpias.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey, entre otros, los siguientes decretos de su departamento:

Nombrando fiscal togado del Cuerpo Supremo de Guerra y Marina a don Angel Romanos.

Idem consejero togado, al auditor don Carlos Blanco.

Destinando para el mando de la zona de Teruel al coronel de infantería don Baldomero de la Portilla.

Nombrando director de la Academia de Sanidad militar, al coronel del mismo Cuerpo, don José Masferré.

Noticias de Melilla

Nuestras tropas han ocupado Batel y Tistutin. Han sido hallados 300 cadáveres españoles. Se suspenden las operaciones hasta Enero.

“UNA BUENA NOTICIA,”

Cierva en Palacio

En los centros políticos se ha recibido la noticia de que nuestras tropas han ocupado Batel y Tistutin.

Los informadores que hacen servicio en la puerta de Palacio han interrogado al ministro de la Guerra en el momento en que salía del regío Alcázar.

—Efectivamente, ha contestado el señor Cierva, tengo que comunicarles una buena noticia. Nuestras tropas han ocupado Batel, Tistutin y toda la parte de vía férrea, con alguna resistencia por parte del enemigo.

A las 9'30 de la mañana cesó el fuego, consiguiéndose los objetivos citados.

Añadió el ministro que, según le comunicaba el Alto Comisario, en una zanja han sido encontrados unos trescientos cadáveres de soldados españoles.

Este es el primer telegrama que he recibido y que me he apresurado a transmitir a Palacio por teléfono. Dirigió la operación el general Sanjurjo e intervinieron las columnas de Cabanellas y Berenguer.

“Soy un hombre desgraciado,”

Los periodistas preguntaron al ministro cuándo realizará su viaje a Melilla.

—Hasta que solucione algunos asuntos urgentes, contestó, no podré pensar en ello.

—¿Quizás después de Pascuas?

—Insistieron los periodistas.

—Yo—terminó diciendo—no tengo Pascuas. Soy realmente un hombre desgraciado. No sólo estoy siempre abrumado de trabajo, sino que ni siquiera me dejan dedicarme a él con tranquilidad.

Parte oficial

Referencia oficial de las operaciones de ayer

El Alto Comisario comunica que, según parte telegráfico recibido del jefe de Estado Mayor de la Comandancia de Melilla que se halla en Tistutin, a las nueve de la mañana de hoy se han ocupado las posiciones de Batel, Tistutin, Usaga y Tiguierret después de vencer la resistencia, aunque no muy considerable, que opuso el enemigo.

A las 9'20 cesó el fuego.

En las proximidades de estas nuevas posiciones recogieron nuestras tropas algunos cadáveres de soldados españoles y en una zanja cerca de Arruit hallaron un grupo de cerca de 300 muertos, que se ha encargado de recoger la comandancia de higiene.

Fué recuperado un cañón de mon-

Se vende hermoso mausoleo de mármol. Para detalles, dirigirse al administrador de este periódico.

taña en Kura luta y armaduras en Bâtel.

Noticias particulares

El descanso de Pascuas

MELILLA.—Se afirma que después de haber tomado nuestras tropas posesión de Batel y Tistutin se suspenderán las operaciones hasta el día 2 de Enero próximo para que descanse tranquilamente el Ejército durante los días de Navidad.

El primer avance de la nueva etapa será sobre Dar-Dríus.

Noticias varias

En las operaciones realizadas ayer resultaron heridos los tenientes de la Policía indígena don Carlos López y don José Mirallés.

—Una escuadrilla aérea bombardeó concentraciones enemigas junto al Kert, disolviéndolas.

La inauguración de la iglesia de Nador

Mañana tendrá lugar el solemne acto de inaugurar la iglesia de Nador al cual han sido invitadas ilustres personalidades.

Todos los invitados irán desde Melilla en un tren especial.

El obispo ha estado en Zeluán y Monte-Arruit rezando sobre las tumbas de las víctimas.

Después de la inauguración de la iglesia de Nador, a la que asistirá, marchará a Tánger.

Llegan tres baterías

Precedentes de Cartagena han llegado tres baterías al mando del comandante Andreu.

El aguinaldo del soldado

Ayer llegaron las comisiones de ayuntamientos de Almería, Valencia y Barcelona que traen obsequio de Navidad para los soldados.

Los comisionados de A'maria son portadores de gran cantidad de pavos, tortas, licores y turrones con destino a los soldados del regimiento de la Coroa que guarnecía aquella ciudad.

Después de pasar tres horas en la Plaza han marchado al campamento de Segangan.

Bombardeos aéreos

La escuadrilla de Nador ha realizado diferentes incursiones en el campo enemigo, arrojando gran cantidad de bombas sobre concentraciones de núcleos rebeldes.

Convoy a Yazanen

La lancha «Europa», que manda el alférez Moran, ha hecho un convoy a Yazanen.

Ha llevado gran cantidad de víveres para las tropas que guarnecen esta posición.

El convoy se ha llevado a cabo sin hostilidad por parte de los moros. Devolución de material de Sanidad

Un día de estos serán devueltos a la Península gran cantidad de material de Sanidad que no hace falta en Melilla.

Entre este material figuran dos equipos completos de cirugía.

Un episodio

de la Legión

El cabo Canil

Se ha conocido y está siendo muy comentado un episodio de la Legión, del que es protagonista el cabo José Canil.

Durante la noche del 3 de Septiembre dicho cabo defendió con quince soldados del Tercio el blocou de la Mezquita. El enemigo les asedió en todo momento disparando una pieza de artillería que tenía emplazada en el Gurugú.

Cuando amaneció habían perecido ocho soldados y algunos de los supervivientes se hallaban heridos. Los heroicos legionarios fueron relevados y al cabo Canil se le otorgó en justa recompensa el premio de mil pesetas instituido por un procurador de los Tribunales de Barcelona, pero considerando igualmente acreedores a dicha recompensa a todos sus compañeros de defensa; el citado cabo distribuyó entre ellos el dinero.

Enterado el generoso donante ha enviado siete relojes de plata para los supervivientes con cariñosa dedicación.

Regreso de una Comisión

La Comisión de Murcia que fué a llevar obsequios a los soldados expedicionarios de aquella ciudad, ha regresado a la Península, siendo despedida en el puerto por los generales Sanjurjo y Fresneda y otras relevantes personalidades de la Plaza.

Reparando daños

La Cámara Agrícola de Melilla se ha reunido, exaltando a los labradores, que detallen a la mayor breve,

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca

LA SUIZA

Gran exposición en caprichos y anguilas, elaborados en esta Casa. Inmenso surtido en turrones de clase inmejorable. Especialidad en fiambres de todas clases. Jerez y champán de las mejores marcas.

COSO ALTO, 17 TELEFONO 218

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

R. DUCH CAMPANA

EX INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA

EX-AYUDANTE DEL DR. BARRAQUER

Plaza del Mercado Nuevo, 1, pral. derecha.

De diez a doce.

ALTOARAGONESÉS

Diputación de Huesca

dad posible y con la mayor amplitud los daños que en sus campos han podido hacer nuestras tropas durante los avances.

Se ha nombrado una Comisión especial que entenderá directamente en la comprobación de estos datos. La Junta directiva visitará al comandante general señor Sanjurjo para darle las gracias por los ofrecimientos que en nombre del Gobierno ha hecho a los labradores damnificados.

Regreso de prisioneros

En la Plaza se han presentado los soldados del Regimiento de Cerfifla Manuel Garrido y Daniel Justo, que se encontraban en poder de los moros desde el mes de Julio.

Posiciones suprimidas

Por orden del general Sanjurjo han sido desguarnecidas varias posiciones.

Por el contrario, a otras se les ha dotado de guarnición.

La posición de Tauriat Zag, ocupada ayer por nuestras tropas, estaba completamente destruida, realizando trabajos los ingenieros, al mando del coronel Riquelme, de reparación y fortificación.

El día en Zaragoza

Hallazgo de un cadáver. Homenaje póstumo. Otras noticias.

ZARAGOZA 21 (22'45)

Un muerto

El vecino de Caspe, Fermín Camás, se encontraba en el campo ocupado en la recolección de las olivas y hallándose en lo alto de un olivo se desgajó una rama y cayó al suelo con tan mala fortuna que murió en el acto a consecuencia del golpe recibido.

Los obreros azucareros

Los obreros de la azucarera de Aragón se han reunido y han formado una sociedad con el fin de defender sus intereses, separándose previamente del sindicato que formaban parte.

En honor de Costa

La sociedad de Defensa Comercial ha tomado el acuerdo de colocar una palma de hierro en la verja del mausoleo que encierra los restos de don Joaquín Costa.

Suicidio o accidente

Esta madrugada se ha encontrado en el camino de Casablanca el cadáver de Fermín Soro que había salido del Hospital. Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente.

MUERTO ILUSTRE

En Montpellier (Francia) ha fallecido cristianamente, el eminentísimo señor Anatole Roverie de Cabrières, cardenal y marqués de Roverie de Cabrières.

Era el ilustre purpurado, obispo de Montpellier y decano de los obispos de Francia, una de las figuras más preeminentes del Episcopado de la Nación Cristianísima.

poseía varias condecoraciones y recientemente le había sido concedida la tan codiciada de la Legión de Honor.

Ha muerto, como un patriarca, abrumado por la pesadumbre de los años. Frisaba con los 92.

Su fallecimiento ha causado penosísima impresión en la Nación vecina, señaladamente en la histórica ciudad de Montpellier.

El cardenal Roverie de Cabrières estaba próximamente emparentado con nuestro distinguido amigo, el notable publicista monsieur Adolph Falgoutre, a quien profesaba paternal afecto.

Testimoniamos a monsieur Falgoutre y a su señora doña Asunción Lasaosa, nuestro sincero pésame.

El magnánimo Abd-el-Krim

Con mucho gusto reproducimos de «A B C» el siguiente artículo, que glosa, con la severa crítica, a que es acreedor, el fementido e hipócrita género epistolar de Abd-el-Krim, al que han dado alas algunos periódicos, atendiendo mejor que al interés primordial y sagrado de la Patria, al servicio de fines subalternos de andante—malandante—politicueta:

Por noticias de Alhucemas, sabemos que Abd-el-Krim—que, como se ha dicho reiteradamente, lee y habla bien el castellano—recibe todos los periódicos de Madrid, y entre ellos «A B C». Escribimos, pues, estas líneas sabiendo que llegarán a sus manos.

Ya en días anteriores hemos expuesto nuestro juicio sobre este aprendiz de pirata, y no lo repetiríamos si no hubiera colmado nuestra indignación escribiendo nuevas cartas planificadas a familiares de algunos de los prisioneros que retiene en su poder, como si los hubiese apresado en buena lid, cara a cara y con iguales armas, y no en la más inicua y cobarde traición que puede imaginarse.

Abd-el-Krim se presenta en su literatura epistolar como un corazón magnánimo y bondadoso, y quiere hacer olvidar con palabras suaves toda la iniquidad, toda la infamia, toda la cobardía y toda la salvaje ferocidad de sus actos. Nosotros insistimos en que él y sólo él es responsable de la felonía y espantosa mortandad de Monte-Arruit. Negoció con el Alto Comisario la evacuación de Nador, Zeluán y Monte-Arruit; con arreglo a esta negociación, se pactó en las tres plazas cercadas las mismas condiciones. Llenos de buena fe, nuestros soldados entregaron las armas, creyendo que tendrían paso franco hasta llegar a Melilla y que podrían conducir en paz los heridos y los enfermos, muchos de ellos agonizantes.

La traición infame estaba bien calculada. Cuando quedó convertida nuestra tropa en muchedumbre inerte, cayeron sobre ella los harqueños y asesinaron a los soldados, y con el pretexto de salvarles la vida, apresaron al general, a los jefes y oficiales, constituyendo el núcleo de prisioneros a los que ha puesto precio inicial ese Abd-el-Krim, maestro en celadas arteras como una hiena de los rios de Axdir.

Las melosas palabras que escribe fementido a las atribuladas familias de los prisioneros, a quienes trata como a bestias que tienen más valor de verdad que aquellas otras con las que prometiera al Alto Comisario que los cercados en Monte-Arruit, Nador y Zeluán, regresarían indemnes a la plaza con tal que dejaran el armamento y cuanto había en los fuertes, como botín a la rapaña de los rifeños?

Sepa Abd-el-Krim, puesto que leerá estas líneas, que no hay máscara bastante para su indignidad y que no podrá encontrar en la generosidad española olvido para su iniquidad y su vileza.

Se venden 100 ovejas de cría del Valle de Gistau de buena clase y próximas a parir, más 30 cabezas entre ovejas y carneros para degüello. Dirigirse a don Mariano Latre, en Casenorte.

Para Navidad

Los escaparates de "La Suiza,"

El joven y acreditado industrial oscense don Lorenzo Baratech, ha dado una prueba de sus conocimientos profesionales y del exquisito gusto que en cuanto a la confección de toda clase de dulces posee.

Los escaparates de «La Suiza» constituyeron ayer la admiración de cuantas personas pasaron por el Coso Alto. La variedad de los artículos presentados, su relativa baratura y su excelente calidad, son motivos más que suficientes para que el establecimiento del señor Baratech se vea muy concurrido de parroquia en parroquia.

Por el gusto demostrado felicitamos a don Lorenzo Baratech que ha sabido instalar en Huesca una confitería que puede parangonarse con las de primera clase de Madrid o Barcelona.

Estos, y no otros, eran los comentarios que hacía el público frente a los escaparates de «La Suiza».

En medio del Pacífico

LA ISLA DE YAP

Era española y ahora es japonesa

Ya no se hablará más de la isla de Yap. Ya ha hecho gemir bastante a las prensas y ha estado a punto de hacer gemir a las gentes, esta roca de treinta millas cuadradas, habitada por 7.000 mayasos, próximos parientes de los tagalos de Filipinas, y que se encuentra perdida en la inmensidad del Pacífico.

¿Y por qué ha dado tanto que hablar y ha amenazado ser objeto de un serio conflicto esta insignificante isla de Yap? Pues sencillamente porque constituye un admirable lugar de enlace para los cables telegráficos que comunican entre sí a todos los Continentes.

La descubrió un marino español en el siglo XVI, y la bautizó con el nombre Guap. Forma parte de las Carolinas, y está situada al Este de las Filipinas y al Sur de las Marianas, al Norte de Nueva Guinea, y sensiblemente a igual distancia de estos archipiélagos.

En 1884 los alemanes intentaron desposeer a los españoles. Un arbitraje del Santo Padre hizo fracasar el propósito. Cuando España liquidó sus posesiones oceánicas las vendió a Alemania, entrando en la venta la isla de Yap.

En cuanto se instalaron los alemanes fundaron una Compañía de cables telegráficos germanoholandesa.

Desde Yap se lanzaron tres cables: uno hacia Singhal, otro hacia las islas Neerlandesas, y el tercero hacia Guam.

El islote de Guam fué cedido por los españoles a los americanos en 1898. Entre Guam y Yap no hay más que 370 millas. Por Guam pasa un cable americano que va de San Francisco a Honolulu, Manila y Shanghai. De Guam parte un cable americano japonés que va a Ykonama.

Si los americanos hubieran podido apoderarse de Yap, serían los dueños de todas las comunicaciones telegráficas a través del Pacífico.

Pero se les han adelantado. Desde su entrada en la guerra, el Japón se ha hecho dueño de las islas alemanas en el Pacífico, incluso de Yap. Un Convenio firmado por los Gobiernos inglés, francés y japonés ha resuelto que todas las islas alemanas del Pacífico situadas al Norte del Ecuador sean atribuidas al Japón.

El Tratado de Versalles ha confirmado esta estipulación con apariencia de mandato. Los americanos se creen desligados del Tratado de Versalles, y por esto ha surgido el conflicto acerca de la isla de Yap.

Pudo haberse llegado desde hace tiempo a una solución, porque el Gobierno de Tokio se ha mostrado dispuesto desde el primer momento a conceder a los Estados Unidos todas las garantías de libre tráfico. Pero el Gobierno de Washington se ha hecho el sordo porque desea conservar todos sus argumentos, en previsión de que se acuerde un régimen general para los problemas del Pacífico.

La hora de la liquidación ha sonado. América ha renunciado a echar al Japón de esas posesiones. Desde ese momento, la cuestión de Yap pierde toda importancia. El Convenio se ha hecho, naturalmente, sobre bases lógicas. El Japón conserva Yap bajo la apariencia de un mandato recibido de otras Potencias. Se compromete a no fortificar la isla y a conceder libre aterrizaje a los cables americanos, y también, en caso necesario, a autorizar a América la instalación de una estación de telegrafía sin hilos.

Todo se arregla cuando la colaboración sustituye a la competencia en la mejor manera de explotación de todo lo que es explotable.

I. NOGUES

Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

Asamblea de veterinaria en Sariñena

A todos los veterinarios de la provincia de Huesca, se les invita a la Asamblea que organizada por «El Proletariado de la Veterinaria», tendrá lugar en Sariñena el día 1 de Enero, a las seis de la tarde, en los salones de la Casa Consistorial.

A dicho acto asistirá el director y un redactor de dicho periódico profesional.

La Redacción.

Teatro Principal

Hoy jueves 22 Diciembre

Terminación de la interesante novela francesa,

«El hombre de las tres caras»

Episodios 10, 11 y 12.

Seis partes.

La graciosísima comedia en una parte,

«Restaurant Non-Plus-Ultra»

Por Harold.

Estreno del suplemento número 14

MARRUECOS

el más interesante de los proyectados hasta la fecha.

Sumario: Gran avance sobre el Kert. Ocupación de Beluisa, Hlanen y Zoco el Jemis. Cómo luchan los moros.

Asalto a Tauriat-Hamet. Moros rebeldes se unen a nuestras fuerzas. El castigo de Beni-bu-lfru. El Zoco el Jemis, ardiendo: Interesantes escenas tomadas desde la línea de fuego.

Desde las siete.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santos Damián, Flor y Honorato, obispos, y San Zenón, mártir.

San Isidoro

Mártir de Alejandría que, obligado por halagos y amenazas a ofrecer sacrificios a los dioses, se negó en absoluto, por lo que fué pasado por las entrañas un palo puntiagudo y una espada y a causa de este cruel tormento murió alcanzando la corona del martirio.

Callos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, de cinco y media a seis y media de la tarde, con la función de desagravios por las asociadas de los Jueves Eucarísticos.

AVISO AL PUBLICO

Basugo a 2'90 ptas.
Pescadilla a 2'25 »
Doradas a 3'00 »
Lenguados a 2'50 »
Cigalas a 3'50 »
Merluza a 4'00 »
Sardinetas a 1'50 »
Amejas a 2'75 »

PADRE HUESCA NUM. 1
IGNACIO BAYEGO

La Flor y Nata

Finos turrones de todas clases. Cajas angustias y carritos. Precios limitados. Elaboración especial de la Casa: Barras Suizas y Turrón Alicante.

JOSE FERRANDO TRISAN
Mercado, núm. 8 Confitería

COOPERATIVA CIVICO-MILITAR

Desde hoy se recibirá mayor cantidad de leche de la que expende esta Cooperativa.

Los socios que la tienen solicitada y a quienes no ha podido facilitarse, tendrán reservada mientras se efectúa el despacho.

Siendo conveniente saber el número de litros necesarios para atender todas las demandas, los socios que deseen adquirir leche en nuestro despacho, deberán manifestarlo, para acomodar la cantidad a recibir en lo sucesivo, a la totalidad de las peticiones.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 21 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	87'50
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	85'00
Amortizable 5 por 100 viejo	89'50
Amortizable 5 por 100, 1917	89'90
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	85'50
Idem idem idem, 5 por 100	99'45
Idem idem idem, 8 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	530'00
Banco Español del Río de la Plata	250'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	271'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	280'00
Idem idem M. Z. A.	269'50
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	58'50
Idem idem idem (Ordinarias)	00'00

MONEDA EXTRANJERA (Cambios de cierre)

Francos	53'95
Libras	28'17
Dollars	6'89
Marcos	4'00
Libras	30'85
Francos suizos	131'35
Coronas Austríacas (cheque)	0'24

Turrone

Inmejorables clases. Grandes existencias.

A. Soler-Huesca

COMUNICADO Lacasa

Esta casa sigue abaratando los sombreros, gorras y calzado hasta conseguir que Huesca sea la plaza más económica de España.

PADRE HUESCA 4
SAN ORENCIO, 12, Huesca

PESCADOS

En la pescadería nueva de María Arcega, calle de Berenguer, 10, antes Herreras, se vende pescado fresco del día, a los precios siguientes.

Salmonetes	a 4'50 kg.
Merluza	a 3'80 »
Pescadilla	a 2'30 »
Besugo	a 3'00 »
Sardina grande	a 1'75 »
Sardina anchoa	a 1'30 »
Amejas	a 3'00 »
Quisquillas	a 4'50 »

No confundirse. En la pescadería nueva de MARIA ARCEGA, Berenguer, 10.

Restaurant del Circulo Oscense.—Huesca

Servicio esmeradísimo; gran confort; cuartos de baño y precios sumamente económicos.

Los servicios están bajo la dirección de los dueños del que fué Hotel Chauré en dicha capital.

Décimo Regimiento de Artillería Pesada

ANUNCIO

El día 24 del corriente mes, a las diez de la mañana, se venderá en pública subasta en el Cuartel de Alfonso I, que ocupa el Regimiento de Artillería, un caballo de desecho que tiene el mismo, siendo de cuenta del rematante el importe de este anuncio.

Huesca, 13 de Diciembre de 1921. El comandante Mayor, Alvarez.

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita, Calle de Plasencia (Huesca).

MADRUGADA Ultimas noticias

Revuelo político sobre la aprobación del proyecto de recompensas. El señor La Cierva se crea un ambiente de franca hostilidad.

MADRID 22 (3'15).

EXTRACTO DE NOTICIAS

El Alto Comisario comunica que no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache. De Melilla participan que la línea férrea se halla levantada a partir del kilómetro 12 de Monte Arruit a Tistutin, no estando totalmente reparada hasta el sábado.

En Kandusi han recogido nuestras tropas un cañón de montaña y diez cadáveres enemigos.

En Cabo de Agua se han encontrado abandonados seis fusiles mauser y otros seis remington.

—Aunque los periódicos afecios al señor La Cierva dan por resuelto el conflicto que parecía haber engendrado su decisión sobre el proyecto de recompensas, se sigue afirmando que continúa en pie por ser falsas las suposiciones de que el ministro de la Guerra haya desistido de aprobar dicho proyecto por decreto.

Se ha confirmado la falta de fundamento de esta suposición al saberse que el señor Cierva desea a todo trance llevar a Melilla, firmada, el decreto sobre recompensas.

—Los ministros liberales, señores Francos y marqués de Cortina, han celebrado una extensa conferencia con sus jefes políticos, marqués de Alhucemas y conde de Romanones, tratando de la actitud del ministro de la Guerra.

—Relacionado con este asunto ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno el señor Sánchez Guerra, el cual ha declarado después que como quiera que el proyecto se ha presentado ya al Parlamento, no puede sustraerse a la fiscalización de las Cortes.

—Romanones ha dicho que el deseo del señor La Cierva es anticonstitucional. Si se tratara de una clausura larga del Parlamento, quizá fuera más justificable, pero como la suspensión de sesiones se limita a una corta vacación parlamentaria, el Gobierno está obligado a aceptar la discusión de su proyecto y volver al punto de partida señalado por los oradores que lo combatieron, estableciendo parangón entre los problemas de recompensas y responsabilidades militares.

El primero no debe abordarse mientras el país no tenga la seguridad de que se impongan los castigos necesarios.

—Esta noche se aseguraba que el señor Sánchez Guerra se halla dispuesto a retirar del Gobierno al ministro conservador si se aprobaba el proyecto por decreto y que había dicho que todo tenía fácil arreglo si el Gobierno aceptaba el debate y la enmienda del señor Rodríguez Viqueiro; pero interrogado por los periodistas sobre estos extremos manifestó que las declaraciones que se le atribuían eran falsas y que sólo hubieran podido aceptarse como una oficiosidad o una imprudencia. Tengo mi criterio formado en la tradición del partido conservador, pero hoy no me está dado hablar como jefe político. Yo no puedo fiscalizar desde el lugar que ocupó en la Cámara los actos del Gobierno. Otros que están capacitados para ello ya lo hacen.

—Mañana no se celebrará Consejo en Palacio, presidido por el Rey, pero sí una reunión ministerial corriente.

Carrero Dentista Huesca

VINOS TEJERO DE COSCUENDA

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela de la provincia de Huesca que, con objeto de facilitarle la adquisición de nuestros acreditados vinos, hemos concedido nuestra representación y venta exclusiva en esa provincia, al fabricante del ANIS ARAGON, don Manuel Lalana, de Tardienta, estableciendo depósitos en sus almacenes de Jaca, Barbastro y Tardienta.

Nuestros clientes podrán adquirir los vinos de nuestras cosechas en los citados almacenes del señor Lalana a los mismos precios que nosotros los facturamos en las estaciones de Riela o Cariñena, mas los portes del ferrocarril.

Coscuenda y Diciembre 1921.

TEJERO Y COMP.^a

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI
Ayelo Malferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en Septiembre último.

Vides Americanas resistentes a la filoxera

JAIME SABATE
Villafranca del Panadés (Barcelona)

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

Taller de injertar visitado por S. M. el Rey en 1901

Dirección telegráfica, SABATÉ, Villafranca del Panadés.

PIDASE CATALOGO

La Hormiga de Oro Ilustración Católica

Semanario de gran circulación y muy popular en España y Merica
Honrado con la Bendición Apostólica de su Santidad Pio X

Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. En el año actual ha comenzado a publicar en folletón la interesante novela *El premio de Antígona* y en folletín encuadernable las *Leyendas y Tradiciones* de Francisco de P. Capella. A los nuevos suscriptores que lo soliciten, se les entregarán los cuadernos publicados de esta última obra. Desde el primer número del año próximo publicará una sección especial dedicada a las damas, y durante el año regalará algunos asuntos religiosos en tricromía propios para encuadrar. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 o más paginas.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (pago anticipado)

ESPAÑA: Año, 25 ptas.	EXTRANJERO: Año, 35 ptas.	PORTUGAL: Año, 26 ptas.
Semestre, 13 "	Semestre, 20 "	Semestre, 14 "
Trimestre, 7 "	Trimestre, 10 "	Trimestre, 7 "

La Administración (Apartado 26, BARCELONA), facilitará gratis ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quieran propagarla.

FELIX SCHLAYER

Tractores, Motoarados, Tanques, Cosechadoras Internacionales y Australiana, Locomóviles.

HUESCA

Ronda Estación

ZARAGOZA

Coso, 106

SIFILIS ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfadenoma, esteñidad, neurastenia, etc. Un frasco de *Roob depurativo Lamber* con la debida instrucción, 3,25 pesetas.

VENEREO Confites LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan adicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de *Confites Lamber* con la debida instrucción, 4,25 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER. Calle de Claris, 56.-BARCELONA.

Venta en Huesca: Farmacia de F. Llanas

CENTRO VITICOLA CATALAN ARAGONES

Vides Americanas Injertos y barbaños

Para hacer plantaciones de confianza, comprad plantas de gran desarrollo y bien seleccionadas, criadas en los acreditados viveros de

Francisco Rovira

frente a los PP. Salesianos.

HUESCA

Esta casa hace el arranque y selección a presencia del mismo comprador

PATRICIO ABBAD

ABOGADO
AGENTE DE NEGOCIOS
HABILITADO de CLASES
PASIVAS

Ramiro el Monje, 50, HUESCA

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.

HUESCA